



推动京津冀协同发展不断迈上新台阶

习近平在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时强调,以更加奋发有为的精神状态推进各项工作

N 新华

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河北考察,主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要坚定信心,保持定力,增强抓机遇、应挑战、化危机、育先机的能力,统筹发展和安全,以更加奋发有为的精神状态推进各项工作,推动京津冀协同发展不断迈上新台阶,努力使京津冀成为中国式现代化建设的先行区、示范区。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察并出席座谈会。

5月11日至12日,习近平在河北省委书记倪岳峰、省长王正谱陪同下,先后来

到沧州、石家庄等地,深入农村、港口、科研单位等,实地了解京津冀协同发展情况。

11日上午,习近平来到沧州市,考察了黄骅市旧城镇仙庄片区旱碱地麦田。习近平指出,开展盐碱地综合利用,是一个战略问题,要发挥科技创新的关键作用,加大盐碱地改造提升力度,加强适宜盐碱地作物品种开发推广,有效拓展适宜作物播种面积,做好盐碱地特色农业这篇大文章。

11日下午,习近平来到黄骅港煤炭港区码头。习近平强调,黄骅港作为我国西煤东运、北煤南运的重要枢纽港口,要加强港口能力建设,创新管理体制机制,打造多功能、综合性、现代化大港。

12日上午,习近平来到位于石家庄市的中国电科产业基础研究院考察调研,

走进生产车间察看芯片生产流程。习近平指出,加快建设科技强国是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的战略支撑,必须瞄准国家战略需求,系统布局关键创新资源,发挥产学研深度融合优势,不断在关键核心技术上取得新突破。

习近平随后考察了石家庄市国际生物医药园规划展馆。习近平强调,生物医药产业是关系国计民生和国家安全的战略性新兴产业。要加强基础研究和科技创新能力建设,把生物医药产业发展的命脉牢牢掌握在我们自己手中。要坚持人民至上、生命至上,研发生产更多适合中国人生命基因传承和身体素质特点的“中国药”,特别是要加强中医药传承创新发展。

12日下午,习近平在石家庄市主持召开深入推进

京津冀协同发展座谈会。

习近平强调,党的十八大以来,按照党中央决策部署,京津冀3省市切实履行主体责任,中央有关部门和单位大力支持配合,做了大量卓有成效的工作,京津冀协同发展取得新的显著成效,疏解北京非首都功能初见成效,雄安新区建设取得重大阶段性成果,北京城市副中心高质量发展步伐加快,“轨道上的京津冀”加速形成。实践证明,党中央关于京津冀等重大区域发展战略是符合我国新时代高质量发展需要的,是推进中国式现代化建设的有效途径。

习近平指出,要牢牢牵住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”,坚持积极稳妥、稳中求进,控增量和疏存量相结合,内部功能重组和向外疏解转移两手抓,有力有序有效推进疏解工作。

习近平强调,要推动北京“新两翼”建设取得更大突破。北京城市副中心建设要处理好同雄安新区的关系,“两翼”要协同发力,有效解决北京“大城市病”问题。

习近平指出,京津冀作为引领全国高质量发展的三大重要动力源之一,要加快建设北京国际科技创新中心和高水平人才高地,着力打造我国自主创新的重要源头和原始创新的主要策源地。要构建产学研协作新模式,提升科技成果区域内转化效率和比重。要强化企业的创新主体地位,形成一批有自主知识产权和国际竞争力的创新型领军企业。要巩固壮大实体经济根基,把集成电路、网络安全、生物医药、电力装备、安全应急装备等战略性新兴产业发展作为重中之重,着力打造世界级先进制

造业集群。

习近平强调,要大兴调查研究之风,深入了解群众需求,切实解决广大百姓关心关切的利益问题,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

习近平指出,要继续加快推进交通等基础设施建设,深入推进区域内部协同。要进一步推进体制机制改革和扩大对外开放,下大气力优化营商环境,积极同国内外其他地区沟通对接,打造全国对外开放高地。

习近平强调,深入开展主题教育是今年党建工作的重中之重。北京、天津、河北3省市党委要认真贯彻落实党中央的部署和要求,切实抓好主题教育,进一步增强各级党组织的政治功能和组织功能,为推进京津冀协同发展提供坚强保证。

五部门发文

取消高校毕业生就业报到证

N 新华

中组部、人社部、教育部、公安部、国资委近日联合印发《关于做好取消普通高等学校毕业生就业报到证有关衔接工作的通知》,明确自2023年起,不再发放《全国普通高等学校本专科毕业生就业报到证》和《全国毕业研究生就业报到证》,取消就业报到证补办、改派手续,不再将就业报到证作为办理高校毕业生招聘录用、落户、档案接收转

递等手续的必需材料。

通知提出了一系列衔接措施。

一是建立去向登记制度。教育部门建立高校毕业生毕业去向登记制度,作为高校为毕业生办理离校手续的必要环节。

二是明确户口迁移要求。高校毕业生户籍可以迁往就业创业地(超大城市按现有规定执行),也可以迁往入学前户籍所在地。

三是明确档案转递衔接。2023年起,组织人事

部门和档案管理服务机构在审核和管理人事档案时,就业报到证不再作为必需的存档材料,之前档案材料中的就业报到证应继续保存,缺失的无需补办。

四是明确报到入职流程。用人单位可凭劳动(聘用)合同或就业协议书(含网签协议)或普通高等教育学历证书或其他双方约定的证明材料,为高校毕业生办理报到入职手续。

五是明确信息查询渠道。用人单位、户籍和档案

接收管理部门、公共就业人才服务机构在办理招聘录用、落户、档案接收转递等业务时,可通过查看学历证书、劳动(聘用)合同(就业协议、录用接收函)等,或通过全国高校毕业生毕业去向登记系统(<https://dj.nccs.cn>),查询离校时相应毕业去向信息。高校毕业生和有关单位可通过中国高等教育学生信息网(<https://www.chsi.com.cn>)查询和验证高校毕业生学历、学位信息。

欧盟将立法 严格监管人工智能技术应用

欧洲议会两个委员会11日通过《人工智能法案》提案的谈判授权草案,向立法严格监管人工智能技术的应用迈出关键一步。

欧洲议会当天发表声明说,议会内部市场委员会和公民自由委员会以压倒多数通过欧盟委员会于2021年4月提出的《人工智能法案》提案的谈判授权草案。新文本将严格禁止“对人类安全造成不可接受风险的人工智能系统”,包括有目的地操纵技术、利用人性弱点

或根据行为、社会地位和个人特征等进行评价的系统等。

谈判授权草案还要求人工智能公司对其算法保持人为控制,提供技术文件,并为“高风险”应用建立风险管理系统。

这一草案将于6月中旬提交欧洲议会全会表决,之后欧洲议会将与欧盟理事会就法律的最终形式进行谈判。欧洲议会的声明说,一旦获得批准,这将成为全世界首部有关人工智能的法规。(新华)

福州警方严打经济犯罪

2022年追赃挽损超12.63亿元,重点打击养老、就业、医疗等民生领域突出经济案件

N 海都记者 陈逸之

12日,福州市“5·15”打击和防范经济犯罪宣传日专题新闻发布会召开。据通报,2022年以来,福州全市公安经侦部门共破获经济犯罪案件960起,其中部督、省督大要案7起,发起全国集群战役12起,抓获犯罪嫌疑人1878名,缉捕境外在逃人员31名,追赃挽损超12.63亿元。

会上,福州公安发言人介绍,福州公安助力打

造营商环境,探索构建全市公安经侦部门“1188”助企惠企机制(“1”为经侦联络服务站,另“1”为驻企联络服务点,“88”即实现八升八降目标任务)。

当前,福州市经济犯罪形势依然严峻。与群众利益息息相关的经济犯罪主要包括非法经营支付结算、非法经营电子烟、非法集资、税收征管相关违法犯罪、信用卡诈骗、侵权假冒等。

造营商环境,探索构建全市公安经侦部门“1188”助企惠企机制(“1”为经侦联络服务站,另“1”为驻企联络服务点,“88”即实现八升八降目标任务)。

当前,福州市经济犯罪形势依然严峻。与群众利益息息相关的经济犯罪主要包括非法经营支付结算、非法经营电子烟、非法集资、税收征管相关违法犯罪、信用卡诈骗、侵权假冒等。

案例1:破获特大操纵证券市场案,冻结涉案资金3亿余元

2022年9月,福州市公安局经侦支队收网破获特大操纵证券市场案,抓获犯罪嫌疑人14名,冻结涉案银行账户

资金1.1亿余元、涉案证券账户资产2亿余元。经查,2021年8月以来,犯罪嫌疑人李某等人组建团队收集证券账户,

募集操纵资金,设立“交易室”集中资金优势,以倒仓洗盘、拉升出货的方式连续买卖30余只股票,累计盈利1.6亿余元。

案例2:破获“养老诈骗型”组织、领导传销活动案

2022年6月,福清市公安局经侦大队收网破获“养老诈骗型”组织、领导传销活动案,摧毁网络传销窝点2个,抓获犯罪嫌疑人16名,冻结涉案资金179

万元,扣押车辆3部以及大量虚假鉴定证书、印章,低劣字画等物品,查明涉案财物总价值420余万元。经查,2020年11月以来,福建某文化艺术有限公司通

过手机APP以拍卖艺术品获取溢价收益为诱饵,诱骗人员入会,再以拉人头返利方式建立传销层级关系骗取钱财,涉及老年人达400余名。